




# DECANUL “JUCĂTOR”

*Sobru, elegant, carismatic. Emană optimism, încredere, înțelegere. E un profesionist al mutărilor înțelepte. E liderul unei elite profesionale - corpul avocaților din București. Avocatul Ion Ilie Iordăchescu este decanul “jucător” al Baroului București. Pregătește minuțios următoarea mutare...*





*Aș putea rămâne  
în conștiința  
confraților mei,  
ca omul,  
care a găsit calea  
de a răspunde cu tact,  
răbdare și omenie,  
la problemele  
care s-au ivit.*

*av. Ion Ilie Iordăchescu*



**Legal Point:** Dincolo de slujba și responsabilitatea de a fi Decan al Baroului București, am dori să cunoaștem câteva lucruri despre omul Ion - Ilie Iordăchescu. Cărui fapt să datorează aplecarea dumneavoastră și spre filologie?

**Ion Ilie Iordăchescu:** Atras de cariera didactică, dar și de slujirea Dreptului, am activat în școala românească ca profesor și, ulterior, în justiția noastră ca avocat. Dascălii mei mi-au inoculat în suflet dragostea de literatură și istorie. Meleagurile prahovene m-au purtat la Liceul Teoretic " Nicolae Iorga", din Vălenii de Munte. Facultățile îndrăgite de mine rămân cele din domeniile istoriei și dreptului. Istoria a fost în decursul vieții mele, îngemănată cu firea mea, predispusă spre curiozitate. Aș putea rămâne în conștiința confrăților mei, ca omul care a găsit calea de a răspunde cu tact, răbdare și omenie, la problemele care s-au ivit.

**Legal Point:** Cum v-ați caracteriza în câteva cuvinte?

**Ion Ilie Iordăchescu:** Sunt un dăruit al Dreptului. Cu toate vicisitudinile vieții mi-am păstrat nealterată dragostea față de profesia de avocat. Am avut chiar capacitatea să admit că, într-un anumit caz, nu am dreptate. Pregătirea mea juridică, pe care încerc să o desăvârșesc prin activitatea la bară are un rol important în evoluția mea profesională. Frământat de problemele, care apar în profesia de avocat, am depus diligențe în vederea asigurării unei protecții reale a activității avocațiale. Dacă obstacole independente de voința mea nu mi-au permis să realizez ceea ce mi-am propus, trebuie să mă supun destinului și să mă mulțumesc cu realizările obținute.

**Legal Point:** Care credeți că au fost principelele atuuiri care v-au calificat pentru această funcție?

**Ion Ilie Iordăchescu:** Presupun că aptitudinile mele de jurist, dovedite ca avocat pledant



**U**n obiectiv major pe care îl urmăresc în prezent este reformarea mentalităților unor participanți la actul de justiție. Nimic nu justifică atitudinile negativiste, din partea celor, care oferă adevărate spectacole în sălile de judecată.

au cântărit în alegerea mea de către corpul de avocați din Baroul București, pentru această demnitate. Deziderate privitoare la "transparență", "deschidere", și "implicare" și-au găsit locul în activitatea, pe care am desfașurat-o la cârma Baroului București. Contactul permanent cu colegii mei mi-a permis să cunosc problemele cu care se confruntă. Sistemul managerial adoptat de mine împreună cu Consiliul Baroului București, a permis cooperarea membrilor acestui barou, în sensul oferirii serviciilor de calitate pentru justițiabili. În cadrul acestui management a existat o preocupare permanentă pentru îmbunătățirea prestațiilor avocațiale.

**Legal Point:** Pentru că Bucureștiul este orașul cu cele mai multe facultăți de drept din țară, cum vedeți viitorul tânărului student la Drept? Care sunt posibilitățile reale de implicare în societate?

**Ion Ilie Iordăchescu:** Numărul excesiv de mare de absolvenți ai Facultăților de Drept, ca urmare a diverselor "reforme ale învățământului", care au permis autonomia universitară, pune multe semne de întrebare cu privire la viitorul lor. Această situație generează o creștere a masei de șomeri, profesiile actuale din domeniul juridicului nefiind capabile să absoarbă, decât o parte a acestor absolvenți. Mulți dintre tinerii studenți la Facultățile de Drept, prinși în vârtoarea vieții se vor îndrepta spre magistratură și avocatură. În momentul de față, primirea în ambele profesii necesită o pregătire juridică temeinică. Cu tristețe, am observat că mulți absolvenți ai Facultăților de Drept nu au o pregătire corespunzătoare. Legislativul și executivul

românesc, care au pârgurile necesare și trebuie să fie dedicate interesului general, se vor apleca și asupra soluționării acestei probleme.

**Legal Point:** Care sunt principalele obiective pe termen scurt și lung în mandatul dumneavoastră?

**Ion Ilie Iordăchescu:** Un obiectiv major pe care îl urmăresc în prezent este reformarea mentalităților unor participanți la actul de justiție. Nimic nu justifică atitudinile negativiste din partea celor care oferă adevărate spectacole în sălile de judecată.

Chiar în situația încheierii a două protocoale cu Curtea de Apel București și Tribunalul București, asemenea practici persistă.

Rămâne în continuare, obligația conducerii Baroului București de a evalua impactul aplicării noilor coduri asupra activității avocațiale. Legislația profesiei de avocat a trebuit să suporte modificări generate de modul de îndeplinire a activităților fiduciare de către avocat, de patrimoniu, de afecțiune și de mandat profesional al avocatului.

Indiferent de controversese iscate, am fost nevoiți să ne apărăm aria profesională. Am considerat întotdeauna că avocatul nu trebuie să urmeze cursuri pentru dobândirea certificatului de mediator, în condițiile în care, prin natura profesiei, a redactat tranzacții și a participat la concilieri directe. Parlamentul României, în mod corect, a avut în vedere o atare situație, dând curs solicitărilor făcute de avocați.

**Legal Point:** Care sunt cele mai importante modificări care credeți că ar trebui să aibă loc urgent în legislația românească? În ce domenii legislația ar putea fi îmbunătățită?



**Ion Ilie Iordăchescu:** Multe prevederi din diverse norme de drept sunt ambigue. Modificările care ar trebui aduse legislației actuale vizează eliminarea acestor ambiguități. Se impune în activitatea legislativă, evitarea excesivă a legislației românești. S-a ajuns în cazul unor legi, să fie încălcate norme constituționale. Nu-mi pot permite să critic pe cineva, dar nevoia de normalitate mă determină să observ cum este încălcată, uneori, starea de constituționalitate și de legalitate. Este posibil ca finalizarea introducerii noilor coduri să aducă o reglementare corespunzătoare a sistemului juridic. Se apreciază în ultimul Raport al Comisiei Europene cu privire la starea legislativă, la funcționarea sistemului judiciar și la prevenirea și combaterea corupției, că în România s-au înregistrat progrese esențiale.

Rămâne ca, în viitor, Parlamentul să continue această activitate de adoptare a actelor normative în domenii în care lipsa de claritate legislativă persistă.

### **Legal Point: Care sunt principalele măsuri pe care le-ați luat pentru a îmbunătăți activitatea avocaților din România?**

**Ion Ilie Iordăchescu:** Consider că am fost un decan "jucător", implicat activ în deciziile Baroului București. Alături de membrii Consiliului Baroului București, avocați care se bucură de o foarte bună reputație profesională, am evitat continuarea aglomerării corpului de avocați, prin sprijinirea organizării unor examene de acces în profesie cu ajutorul Institutului Național de Pregătire și Perfecționare a Avocaților. Starea actuală a profesiei a imprimat necesitatea modernizării, organizării și exercitării profesiei. Pentru identitate de rațiune au fost făcute propuneri către U.N.B.R., pentru luarea unor măsuri în vederea protejării profesiei de avocat. Măsurile luate, pentru pregătirea avocaților din anul 1 stagiu și anul 2

stagiu, s-au dovedit de un real folos, pentru tinerii noștri colegi.

Programul de pregătire profesională continuă a avocaților, în colaborare cu I.N.P.P.A. s-a bucurat, de asemenea, de o participare deosebită din partea colegilor noștri.

Datorită eforturilor acestui barou, au fost evitate presiunile venite din partea altor profesii care tindeau la limitarea competențelor profesiei de avocat.

Ca urmare a acestor demersuri, au fost identificate soluții pentru acordarea onorariilor și a celorlalte cheltuieli ale Baroului București, ca instituție intermediară, desemnată în aplicarea Convenției de la New York din 1965 privind obținerea pensiei de întreținere din străinătate.

În mod similar a fost înlăturată dispoziția relativă la răspunderea penală a avocaților. În schimbul de corespondență purtat cu instanțele de judecată s-a ajuns la clarificarea modalității de plată a curatorilor numiți de completele de judecată în baza dispozițiilor Noului Cod de Procedură Civilă.

A fost, de asemenea, reglementată situația cheltuielilor curente necesare funcționării Serviciului de Asistență Judiciară din cadrul Baroului București.

Baroul București a semnat, prin reprezentantul său, Convenția Avocaților Lumii din 06.12.2008 care completează Convenția Internațională de Apărare a Drepturilor la apărare încheiată în 1987 la Paris.

### **Legal Point: Care este în prezent numărul de cabinete individuale de avocați și de societăți de avocați din Baroul București? Cât de viabile mai sunt cabinetele individuale de avocați într-o societate în criză?**

**Ion Ilie Iordăchescu:** Cu titlu informativ, la momentul adresării acestei întrebări, structura formelor de exercitare a profesiei de avocat se





*Succesul unui avocat bun nu trebuie redus la "cifra de afaceri". De multe ori, avocatura a ajuns un business, depărtându-se de calificarea ei ca profesie.*

*av. Ion Ilie Iordăchescu*

6033 de cabinete individuale de avocat, 439 de societăți civile profesionale de avocați, 25 de societăți profesionale cu răspundere limitată și 25 de cabinete asociate de avocați. Cabinetele individuale de avocați, chiar într-o societate aflată în criză, s-au menținut adaptându-se la noile cerințe ale pieței avocaturii și au adoptat strategii noi în vederea atragerii clientelei. Este destul de dificil să te pronunți asupra evoluției acestor cabinete individuale de avocat. Este posibilă atât asocierea lor dar și constituirea de societăți profesionale de avocați. Se observă o creștere a activității de bară, realizată de aceste forme de exercitare a profesiei de avocat.

**Legal Point:** Cum ați defini în trei caracteristici un avocat bun?

**Ion Ilie Iordăchescu:** Nu pot să fac aprecieri cu privire la caracterele pe care trebuie să le aibă un avocat bun. Succesul unui avocat bun nu trebuie

reduc la "cifra de afaceri". De multe ori, avocatura a ajuns un business, depărtându-se de calificarea ei ca profesie. Într-un asemenea context, nu pot să fac o departajare, între caracterul unui avocat "clasic" și cele ale unui avocat "modern" pentru a-i cataloga ca fiind "buni".

Așa-zisul model "ideal" al avocatului este greu de conceput în condițiile în care standardele profesionale se schimbă de la zi la zi. Îmi este greu să amintesc de modul în care sunt respectate principiile relative de loialitate, onestitate și probitate profesională de către unii avocați.

**Legal Point:** Dacă ați naufraga pe o insulă și ați putea să salvați cu dumneavoastră doar trei cărți din Biblioteca Universală, pe care le-ați dori cu dumneavoastră?

**Ion Ilie Iordăchescu:** Într-o asemenea situație ipotetică, îmi doresc ca întregul fond de carte al Bibliotecii Universale să fie alături de mine, deoarece am timpul necesar pentru lectură și posibilitatea de a alege cărți valoroase.